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ВАСИЛЕНКО 
КЛАВДИЯ 
ИВАНОВНА
Родилась 5 августа 1939 года в селе Великий Бор Гордеевского района Брянской области. В 1946 году семья переехала в с. Желтый Яр Еврейской автономной области. Закончила семь классов общеобразовательной школы  с.Пронькино и в 1954 году поступила в Биробиджанское медицинское училище. После окончания  училища в 1957 году поехала по распределению в город Комсомольск-на-Амуре, где проработала два года акушеркой в родильном доме № 3. В 1959 году Клавдия Ивановна вернулась в г. Биробиджан  и пять лет проработала медицинской сестрой терапевтического отделения областной больницы. 

В 1964 году она поступает в Хабаровский государственный медицинский институт на факультет педиатрии. Проучившись здесь два года, Клавдия Ивановна переводится во Владивостокский медицинский институт на лечебный факультет, а затем в Благовещенский медицинский институт. Диплом об окончании Благовещенского медицинского института Клавдия Ивановна получила в 1971 году и вернулась в г.Биробиджан на работу участковым цеховым врачом медсанчасти завода «Дальсельмаш». Проявила себя грамотным, высококвалифицированным специалистом и  была назначена главным врачом. К.И. Василенко была профессиональным руководителем, которая сплотила медицинский персонал общими идеями, поставила на высокий уровень проведение медицинских осмотров рабочих завода «Дальсельмаш», качество обслуживания пациентов. При ее непосредственном участии были открыты современный центр по профилактической патологии и лечебно-оздоровительный комплекс с водолечебными процедурами, ингаляторием, спортивным залом.  Результатом этого стало снижение профессиональной и общей заболеваемости среди комбайностроителей и рабочих других предприятий города. Возглавляемую К.И. Василенко медсанчасть за достигнутые успехи в оказании медицинской помощи жителям г.Биробиджана неоднократно признавали лучшей среди лечебно-профилактических учреждений города. В 1995 году опытного практика назначают председателем вновь созданной комиссии по лицензированию и аккредитации медицинской и фармацевтической деятельности управления здравоохранения администрации Еврейской автономной области. Клавдия Ивановна провела значительную работу по практической реализации законодательства по лицензированию и аккредитации, недопущению нарушений прав граждан при проведении лицензирования. В течение 1995-1996 гг. все лечебно-профилактические и аптечные учреждения города, а также частнопрактикующие врачи получили лицензии на медицинскую и фармацевтическую деятельность.  С 1999 года  К.И.Василенко работает в областном учреждении здравоохранения «Онкологический диспансер» сначала заведующей  организационно-методическим кабинетом, а в настоящее время специалистом методического кабинета. Ее стаж работы в медицине более 60 лет.  Она проводит большую работу по раннему выявлению онкопатологии, разрабатывает методические рекомендации для практикующих врачей, организует смотровые кабинеты во всех районных центрах и районных больницах области. Принимает активное участие в обучении медицинских работников смотровых кабинетов,  проведении семинаров для врачей по раннему выявлению онкологических заболеваний. 

К.И. Василенко - врач высшей квалификационной категории. Доброжелательность и отзывчивость к людям снискали ей уважение среди медицинской общественности и населения области.

К.И. Василенко принимала активное участие в общественной жизни города и области. С 1992 по 1994 гг. она избиралась депутатом городского Совета народных депутатов города Биробиджана.  В 1994 году  население ЕАО оказало ей кредит доверия, и она была избрана депутатом Законодательного собрания ЕАО I созыва. С 1994 по 1997 гг. Клавдия Ивановна возглавляла комитет по социальной политике.  В 2006 году награждена памятным знаком Законодательного Собрания ЕАО «Российскому парламентаризму-100 лет».
В 1986 году за заслуги в области здравоохранения и многолетний добросовестный труд К.И.Василенко награждена орденом «Знак Почета». 

Имеет нагрудные знаки «Отличник здравоохранения СССР», «Ветеран труда».
Решением городской Думы от 05.08.2003 № 550 Василенко Клавдии Ивановне присвоено звание «Почетный гражданин города Биробиджана».

В настоящее время Клавдия Ивановна проживает в городе Биробиджане.

