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Суриц Мая Александровна родилась 23 декабря 1937 года в г.Кривой Рог Днепропетровской области в Украине. В 1941 году её семья эвакуировалась в Сибирь, затем переехала на постоянное место жительство в Биробиджан. Здесь в 1952 году М.А. Суриц оканчивает среднюю общеобразовательную школу № 9 и  фельшерско-акушерское отделение Биробиджанского медицинского училища. По распределению ее направляют на работу акушеркой в районную больницу с. Амурзет Октябрьского района. В 1957 году она переезжает в  Биробиджан  и работает  медицинской сестрой в областной больнице. Ей удается совмещать работу с заочным обучением в Благовещенском сельскохозяйственном институте. Получив высшее образование, с 1973 по 1991 годы она преподает биологию и химию, заведует фельдшерским отделением в медицинском училище г. Биробиджана. 
С 1991 года по 2014 год она была председателем Еврейского автономного областного отделения общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест».  С её приходом общественная организация отделилась от Хабаровского краевого комитета и стала  Еврейским региональным отделением. За годы своей деятельности в региональном отделении Мая Александровна добилась выделения помещения для  регионального отделения Красного Креста с оборудованием и мебелью. Год от года, благодаря её усилиям,  увеличивалась численность первичных подразделений в городе и районах области. По инициативе М.А. Суриц были налажены  прочные связи с комитетом социальной защиты населения, комитетом образования, управлением здравоохранения правительства области, УФСИН по ЕАО, общественными и политическими организациями. Вместе с ними, а также добровольцами из числа молодёжи, при поддержке предпринимателей областной Красный Крест ежегодно проводил благотворительные акции «Помоги собраться в школу!», День донора, «Белая ромашка» по профилактике туберкулёза и другие. 
Начиная с 2000 года при непосредственном участии и руководстве М.А. Суриц было реализовано семь грантовых и 12 социально значимых программ. Привлечение дополнительных источников финансирования позволило обучить медицинских сестёр поликлиник города и фельдшеров  фельшерско-акушерских пунктов районов области современной диагностике, лечению туберкулёза и проведению профилактических мероприятий по предупреждению этого социально значимого заболевания.   Под ее руководством было организовано и проведено обучение социальных работников города Биробиджана  по квалифицированному уходу за больными на дому. Контролируемое лечение и поддержку от общественной организации Красного Креста в 2002 году получали 1135 больных туберкулёзом, из которых 780 эффективно завершили лечение. Много внимания уделялось поддержке и оказанию помощи неблагополучным семьям и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации.
Она вела активную общественную работу. Являлась депутатом Биробиджанского городского совета народных депутатов, членом общественного совета при управлении здравоохранения правительства ЕАО, совета по связям с общественными организациями Законодательного Собрания ЕАО. 
Мая Александровна зарекомендовала себя способным организатором и исполнителем, стремящимся достичь поставленной перед ней цели. Благодаря  ее личным и деловым качествам она пользовалась авторитетом и уважением у жителей Еврейской автономной области.
За активное участие в деятельности Российского Красного Креста, утверждение идеалов гуманизма и милосердия Указом Президента России в 2009 г. М.А.Суриц награждена медалью ордена «За заслуги перед Отчеством» II степени. Отмечена также региональными почётными знаками «За заслуги перед Еврейской автономной областью» и нагрудным знаком ЕАО «Почёт и уважение», многочисленными знаками отличия общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест», в том числе памятным знаком «Золотое сердце», медалью «Императрица Мария Фёдоровна — благотворитель Красного Креста».
В 2013 году решением городской Думы от 16.05.2013 № 942 Мае Александровне Суриц присвоено звание «Почётный гражданин города Биробиджана».
Ушла из жизни 07.06.2014г. Похоронена в г. Биробиджане.
3 сентября 2014 года память М.А.Суриц увековечена мемориальной доской на фасаде здания по ул. Пионерская, д.3, где находится Еврейское региональное отделение Всероссийской общественной организации «Российский Красный Крест».
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